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PAUTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 14/08/2023 

 

Secretário: 
 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador ROBERTO SABINO, 
que “DISPÕE sobre a isenção da taxa de inscrição para concursos públicos ou 
processos seletivos de candidatos doadores de sangue fidelizados no âmbito do 
município de Manaus.”.  
 
 

Art. 1.º Fica isento do pagamento da taxa de inscrição para concursos públicos ou processos seletivos 
realizados pela Administração Direta, Indireta, Autárquica e Fundacional e pelo Poder Legislativo do 
Município de Manaus os candidatos doadores de sangue fidelizados. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 333/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria da Vereadora PROFESSORA 
JACQUELINE, que “INSTITUI o Dia Municipal do Secretário Escolar, a ser 
comemorado anualmente no dia 30 de setembro”.  
 
 

Art. 1.º Fica instituído o Dia Municipal do Secretário Escolar, a ser comemorado anualmente no dia 30 de 
setembro. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 334/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador MARCIO TAVARES, 
que “DISPÕE sobre a adaptação de projetos arquitetônicos dos órgãos do Município 
de Manaus para a instalação de sistema de coleta de captação de água da chuva”.  
 
 

Art. 1.º Fica estabelecida a adaptação dos projetos arquitetônicos dos órgãos municipais para a instalação de 
sistema de coleta de captação de água da chuva. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 384/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador CAPITÃO CARPÊ, 
que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade da presença de fisioterapeutas pélvicos nas 
maternidades, nos centros obstétricos e nos programas de assistência obstétrica da rede 
pública ou privada de saúde no município de Manaus e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º É obrigatória a presença de, no mínimo, um fisioterapeuta pélvico em maternidades, com pelo menos 
mil partos por ano, nos centros obstétricos e nos centros de referências de atenção primária da rede pública ou 
privada de saúde, durante todos os turnos de funcionamento, contemplando o período pré-natal, puerperal, pós-
parto e no tratamento das disfunções do assoalho pélvico, como a endometriose, incontinência urinária, bexiga 
hiperativa, entre outras. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 385/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador LISSANDRO 
BREVAL, que “ACRESCENTA o inciso XV ao art. 3.º e altera os artigos 68 e 69 da 
Lei n. 605, de 24 de julho de 2001, que institui o Código Ambiental do Município de 
Manaus e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º Fica acrescido o inciso XV ao art. 3.º da Lei n. 605, de 24 de julho de 2001, com a seguinte redação: 
“Art. 3.º..……………………………………………...................................  
..............................................................................................................  
XV – criar o Sistema de Monitoramento das Áreas Protegidas do Município via satélite, sendo capaz de 
produzir, em tempo mínimo, imagens das áreas verdes da cidade, para imediata repressão a desmatamentos 
ilegais em execução.” (NR)  
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 391/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
 
 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 
capeado pela Mensagem n. 57/2023, que “CRIA na estrutura básica da Rede Pública 
Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal Dorothéa de Souza Braga e dá 
outras providências”.  
 
 

Art. 1º Fica criada na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a unidade educacional 
que passa a vigorar de acordo com o Anexo Único desta Lei. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 418/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 
capeado pela Mensagem n. 58/2023, que “AUTORIZA o Poder Executivo Municipal 
a alienar, por meio de doação, imóvel pertencente ao patrimônio público municipal ao 
estado do Amazonas, para fins de regularização da situação da Escola Estadual Roberto 
Vieira, implantada no local, e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º Fica o Poder Executivo autorizado a celebrar, após avaliação prévia, escritura pública de doação de 
área com 9.532,19 m², situada na Av. Margarita, Quadra 160 - s/n - Cidade Nova, Manaus - AM, inserida em 
área Institucional do loteamento Nova Cidade, registrado sob matrícula n. 11784 do 4.º Cartório de Registro 
de Imóveis, na qual foi e permanece implantada a Escola Estadual Roberto Vieira. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 419/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 
capeado pela Mensagem n. 59/2023, que “CONCEDE reajuste salarial aos servidores 
da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras rovidências.”.  
 

 
Art. 1º Ficam reajustados os subsídios dos Servidores Públicos da Saúde e dos Especialistas em Saúde – 
Médicos, do Quadro de Pessoal da Secretaria Municipal de Saúde (Semsa), submetidos ao regime estatutário, 
da Lei nº 1.222, de 26 de março de 2008, e suas alterações, e da Lei nº 1.223, de 26 de março de 2008, e suas 
alterações, no percentual de 4,5% (quatro inteiros e cinco décimos por cento), incidentes sobre as Tabelas 
Financeiras constantes nos Grupos III e IV, da Lei nº 2.931, de 11 de julho de 2022, referentes ao Anexo II – 
Especialista em Saúde e Assistente em Saúde, e Anexo II – Especialistas em Saúde – Médicos, 
respectivamente, a serem pagos a partir de: 
I – 1º de agosto de 2023; e 
II – 1º de janeiro de 2024, de forma retroativa referente aos meses de abril, maio, junho e julho de 2023.. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 420/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: aprovada a URGÊNCIA, projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação.] 
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Secretário: 
 

Em deliberação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, de autoria do 
Vereador BESSA, que “CONCEDE a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor 
Aécio Prado Dantas Júnior e dá outras providências”.  
 
Art. 1.º Fica concedida a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao Sr. Aécio Prado Dantas Júnior, contador, 
Presidente do Conselho Federal de Contabilidade e Coordenador do Fórum dos Conselhos Federais de 
Profissão Regulamentadas, com base no art. 173, inciso IV, do Regime Interno da Câmara Municipal de 
Manaus, pelos relevantes serviços prestados à sociedade manauara. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 024/2023 e vai à Comissão Especial de Comendas. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à Comissão Especial de Comendas.] 
 
 

Secretário: 
 

Em deliberação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, de autoria do 
Vereador JAILDO OLIVEIRA, que “CONCEDE o Diploma de Cidadão de Manaus 
ao Pastor Arnaldo João da Silva”.  
 
Art. 1.º Fica concedido o Diploma de Cidadão de Manaus ao Pastor Arnaldo João da Silva, com base no inciso 
III do art. 173 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, como reconhecimento pelos relevantes 
serviços prestados à cidade de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 025/2023 e vai à Comissão Especial de Comendas. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à Comissão Especial de Comendas.] 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 4ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
348/2021, de autoria do Vereador FRANSUÁ, subscrito pelos Vereadores CAPITÃO 
CARPÊ, IVO NETO, MARCIO TAVARES, PEIXOTO, RAIFF MATOS, 
ROSIVALDO CORDOVIL, WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que 
“INSTITUI a campanha de conscientização “gagueira não tem graça” nas escolas e 
creches públicas municipais, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.° Fica instituído, no âmbito do município de Manaus, a campanha de conscientização “gagueira não tem 
graça”, a ocorrer anualmente na semana do dia 22 de outubro nas escolas e creches públicas municipais. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 6ª Comissão de Saúde. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 6ª Comissão de Saúde.] 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
163/2022, de autoria do Vereador WILLIAM ALEMÃO, subscrito pelos Vereadores 
IVO NETO, MARCEL ALEXANDRE, MARCIO TAVARES, PEIXOTO, 
FRANSUÁ, PROF. SAMUEL, THAYSA LIPPY e YOMARA LINS, que “CRIA o 
sistema QR Code de informações gerais do setor turístico e cultural do município de 
Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica criado o canal de informações gerais do setor turístico e cultural para a população por meio do 
sistema QR Code (sistema de sinais de resposta rápida). 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 10ª Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 10ª Comissão de Turismo, 
Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda.] 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 20ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
172/2022, de autoria da Vereadora THAYSA LIPPY, subscrito pelos Vereadores IVO 
NETO, JOÃO CARLOS, MARCIO TAVARES, PEIXOTO, FRANSUÁ, RAIFF 
MATOS, RAULZINHO e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre passeios turísticos 
voltados à população idosa no município de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Esta Lei visa a proporcionar à população idosa acesso a atividades turísticas voltadas à saúde e ao bem-
estar, ao ecoturismo, ao incremento de visitações a sítios de valor histórico, artístico e paisagístico, à fruição 
de museus e bibliotecas e de outros equipamentos, serviços e programas culturais, educacionais, esportivos e 
recreativos. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 10ª Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 10ª Comissão de Turismo, 
Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda.] 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
240/2022, de autoria do Vereador PROFESSOR SAMUEL, subscrito pelos 
Vereadores ALLAN CAMPELO, ALONSO OLIVEIRA, DIONE CARVALHO, DR. 
EDUARDO ASSIS, GLÓRIA CARRATTE, IVO NETO, JANDER LOBATO, 
KENNEDY MARQUES, LISSANDRO BREVAL, MARCEL ALEXANDRE, 
PEIXOTO, FRANSUÁ, RAIFF MATOS, RAULZINHO, ROSINALDO BUAL, 
ROSIVALDO CORDOVIL, WALLACE OLIVEIRA e WILLIAM ALEMÃO, que 
“DISPÕE sobre a instalação de brinquedos adaptados para crianças com deficiência 
na cidade de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Os playgrounds instalados em jardins, parques, clubes ou áreas de lazer abertas ao público em geral no 
município de Manaus, localizados em propriedade privada de uso público, deverão obrigatoriamente conter 
brinquedos adaptados para crianças com deficiência. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 23ª Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 23ª Comissão de Defesa dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência.] 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
286/2022, de autoria do Vereador MARCEL ALEXANDRE, que “DISPÕE sobre a 
instalação de placas de aviso tipo poste informando da proibição de acesso às águas e 
da profundidade de rios, açudes, represas e igarapés no âmbito do município de 
Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica estabelecida a obrigatoriedade, no município de Manaus, da instalação e manutenção de placas 
de aviso tipo poste informando sobre a proibição de acesso às águas e a profundidade de rios, açudes, represas 
e igarapés. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 14ª Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 14ª Comissão de Meio 
Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 
Amazônia.] 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
034/2023, de autoria do Vereador DR. DANIEL VACONCELOS, subscrito pelos 
Vereadores MARCEL ALEXANDRE e RAIFF MATOS, que “DISPÕE sobre a 
criação da Campanha de Prevenção contra a Catarata, no município de Manaus, e dá 
outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica criada, no âmbito municipal, a Campanha de Prevenção contra a Catarata. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 6ª Comissão de Saúde. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 6ª Comissão de Saúde.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
048/2023, de autoria do Vereador EDUARDO ALFAIA, que “DISPÕE sobre a 
realização do Teste de Cores Ishihara, visando ao diagnóstico de daltonismo nos alunos 
da rede municipal de ensino de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1. º A Administração Municipal assegurará aos alunos da rede municipal de ensino a realização do Teste 
de Cores Ihsihara, visando ao diagnóstico de daltonismo e à identificação do grau de interferência do distúrbio 
para a percepção das cores. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
086/2023, de autoria do Vereador IVO NETO, que “CRIA o Índice de Segurança das 
Escolas Municipais de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica criado o Índice de Segurança das Escolas Municipais no âmbito do Município de Manaus. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
121/2023, de autoria do Vereador ALONSO OLIVEIRA, que “DISPÕE sobre a 
obrigatoriedade de postos de venda de pneus receberem pneus usados (inservíveis) para 
serem retirados pelos respectivos fabricantes”. 
 
Art. 1.º Ficam os postos de venda de pneus obrigados a receber os pneus usados de clientes que comprarem 
pneus novos em seus estabelecimentos e que não queiram os usados. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
142/2023, de autoria do Vereador MARCELO SERAFIM, que “PROÍBE a venda 
e/ou dispensação de qualquer tipo de medicamento em mercados, supermercados, 
conveniências e estabelecimentos similares na cidade de Manaus, inclusive 
camelódromos e ambulantes, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.° Fica proibida, no município de Manaus, a venda e/ou dispensação de qualquer tipo de medicamento 
em mercados, supermercados, lojas de conveniência e outros estabelecimentos que não estejam enquadrados 
no conceito de farmácia estabelecido nos incisos I e II e no caput do art. 3.º da Lei Federal n. 13.021, de 8 de 
agosto de 2014, inclusive vendedores ambulantes, conforme o disposto no Código Sanitário do Município de 
Manaus, instituído pela Lei n. 392, de 27 de junho de 1997, e pelo Decreto n. 3.910, de 27 de agosto de 1997. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
157/2023, de autoria do Vereador JOÃO CARLOS, subscrito pelos Vereadores 
CAPITÃO CARPÊ, DIEGO AFONSO, DR. EDUARDO ASSIS, GLÓRIA 
CARRATTE, IVO NETO, JAILDO OLIVEIRA, JANDER LOBATO, LISSANDRO 
BREVAL, MARCIO TAVARES, PEIXOTO, RAIFF MATOS, RAULZINHO e 
WILLIAM ALEMÃO, que “DISPÕE sobre a Campanha de Conscientização, 
Prevenção e Combate ao Incentivo ao Suicídio por meio de Desafios, voltada para 
crianças e adolescentes, no âmbito do município de Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica instituída a Campanha de Conscientização, Prevenção e Combate ao Incentivo ao Suicídio por 
meio de Desafios, voltada para crianças e adolescentes.  
§ 1.º Os desafios a que se refere o caput deste artigo são aqueles feitos de maneira virtual ou presencial. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
165/2023, de autoria da Vereadora GLÓRIA CARRATTE, subscrito pelos 
Vereadores CAPITÃO CARPÊ, IVO NETO, JOELSON SILVA, MARCIO 
TAVARES, PEIXOTO, FRANSUÁ, PROF.ª JACQUELINE, PROF. SAMUEL, 
RAIFF MATOS, RAULZINHO, ROBERTO SABINO e ROSINALDO BUAL, que 
“DISPÕE sobre a obrigatoriedade de hotéis, motéis, pensões, pousadas, albergues ou 
estabelecimento congênere registrarem crianças e adolescentes que se hospedarem em 
suas dependências no município de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º É proibida a hospedagem de crianças e adolescentes em hotel, motel, pensão, pousada, albergue ou 
estabelecimento congênere, salvo se autorizado ou acompanhado pelos pais ou responsável legal ou com 
permissão expressa da autoridade judiciária. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 01 e ao 
PROJETO DE LEI n. 194/2023, de autoria da Vereadora YOMARA LINS, que 
“ALTERA a Lei n. 2.995, de 28 de dezembro de 2022, que dispõe sobre o projeto 
voluntário Ajude o Amigo, que disponibilizará atendimento psicossocial por meio de 
assistente social e psicólogo nas escolas da rede pública e particular do município de 
Manaus”. 
 
Art. 1.° Os artigos 1.º e 4.º da Lei n. 2.995, de 28 de dezembro de 2022, passam a vigorar com a seguinte 
redação: 
 “Art. 1.º As escolas da rede pública e particular do município de Manaus deverão instituir o projeto Ajude o 
Amigo, que disponibilizará atendimento psicossocial a ser definido conforme a demanda das escolas.” (NR). 
(...) 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
208/2023, de autoria do Vereador GILMAR NASCIMENTO, subscrito pelos 
Vereadores KENNEDY MARQUES, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, RAIFF 
MATOS, ROBERTO SABINO, ROSIVALDO CORDOVIL, WILLIAM ALEMÃO e 
YOMARA LINS, que “INSTITUI a Semana Municipal de Conscientização e 
Combate ao Consumo de Cigarro Eletrônico no município de Manaus e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao Consumo de Cigarro Eletrônico 
no município de Manaus. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 6ª Comissão de Saúde. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 6ª Comissão de Saúde.] 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
225/2023, de autoria do Vereador RAIFF MATOS, subscrito pelos Vereadores IVO 
NETO, JOÃO CARLOS, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO e THAYSA LIPPY, 
que “INSTITUI a Semana Municipal pela Vida e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída a Semana Municipal pela Vida, na cidade de Manaus, com a finalidade de divulgar a 
importância da proteção integral ao nascituro. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
388/2023, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, capeado pela Mensagem n.º 
45/2023, que “ALTERA a Lei n. 1983 de de 1 de dezembro de 1988 e dá outras 
providências”. [Escola Municipal São José I]  
 
Art. 1.° Fica alterado o item 16 da  Lei n. 1983 de de 1 de dezembro de 1988, que passa a vigorar com a redação 
a seguir especificada: 
16 – Escola Municipal São José I – Comunidade Nossa Senhora do Livramento, s/n, Tarumã Mirim - Rio 
Negro. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 17ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 501/2021, de autoria do Vereador PEIXOTO, subscrito pelos Vereadores CAIO 
ANDRÉ, GLÓRIA CARRATTE, IVO NETO, JOELSON SILVA, JOÃO CARLOS, 
KENNEDY MARQUES, PROF. SAMUEL, RODRIGO GUEDES e WILLIAM 
ALEMÃO, que “INSTITUI a Semana do Paradesporto no âmbito do município de 
Manaus e dá outras providências”. 
 

Art. 1º Fica instituída, no Calendário Oficial de Eventos da Cidade de Manaus, a Semana Municipal do 
Paradesporto, a ser realizada anualmente na semana do dia 21 a 28 de agosto, em conjunto com a Semana 
Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. 
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 16ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 520/2021, de autoria do Vereador RODRIGO GUEDES, subscrito pelos 
Vereadores CAPITÃO CARPÊ, IVO NETO, JOELSON SILVA, LISSANDRO 
BREVAL, MARCEL ALEXANDRE, SASSÁ DA CONSTRUÇÃO CIVIL, THAYSA 
LIPPY, WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a 
obrigatoriedade de atualização do cadastro dos beneficiários da Tarifa Social de serviço 
público de abastecimento de água, coleta e tratamento de esgoto sanitário no município 
de Manaus, e dá outras providências”. 
 

Art. 1º. O Poder Executivo e a concessionária de serviço público de abastecimento de água, coleta e tratamento 
de esgoto sanitário deverão compatibilizar e atualizar a relação de cadastrados que atendam aos critérios 
fixados para habilitação no Bolsa Família Federal e Municipal e inscrevê-los automaticamente como 
beneficiários da Tarifa Social de Água e Esgoto. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. 
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 10ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
530/2021, de autoria do Vereador JANDER LOBATO, que “DISPÕE sobre 
obrigatoriedade da disponibilização de banheiros e fraldário aos clientes em redes de 
estabelecimentos farmacêuticos no Município de Manaus e dá outras providências”. 
 

Art. 1º  Ficam as redes de estabelecimentos farmacêuticos no Município de Manaus, obrigados a disponibilizar 
banheiros e fraldário de forma não onerosa, para uso dos consumidores dentro de suas dependências no 
Município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. 
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, retorna às Comissões em razão de Emendas. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª discussão, projeto retorna às 
Comissões em razão de Emenda.] 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 17ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 365/2022, de autoria do Vereador DIONE CARVALHO, subscrito pelo Vereador 
DR. EDUARDO ASSIS, que “INSTITUI, no Calendário Oficial da Cidade de 
Manaus, o Dia Municipal do Caratê, a ser comemorado no dia 12 de setembro, e dá 
outras providências”. 
 

Art. 1.º Fica instituído o dia 12 de setembro, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, como o Dia 
Municipal do Caratê. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. 
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: autor ausente. Projeto não votado, retorna na próxima pauta.] 
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Secretário: 

 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 324/2021, de autoria do Vereador ALLAN 
CAMPELO, subscrito pelos Vereadores KENNEDY MARQUES, RAIFF MATOS e 
ROSIVALDO CORDOVIL, que “DISPÕE Sobre a Criação de Campanhas de 
Denúncia e Proibição de Comercialização de Material Roubado ou Furtado de 
Propriedade de Companhias de Telecomunicação”. 
 
Art. 1º - Fica estabelecido no âmbito do Município de Manaus/AM a obrigatoriedade de campanhas que 
incentivem a denúncia de roubo ou furto de material de propriedade de empresas de telecomunicação. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
 
Secretário: 

 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 043/2022, de autoria do Vereador IVO 
NETO, subscrito pelo Vereador WILLIAM ALEMÃO, que “CONSIDERA de 
Utilidade Pública a Associação Manaus Cavaliers de Futebol Americano (CAVS)”. 
 
Art. 1.º Fica considerada de Utilidade Pública a Associação Manaus Cavaliers de Futebol Americano (CAVS), 
associação civil de interesse privado, sem fins lucrativos, inscrita no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica 
(CNPJ) n. 18.937.537/0001-48, com sede e foro na cidade de Manaus, localizada na Rua Ibiá, n. 31, QD 5, 
Conjunto Renato Souza Pinto I – Cidade Nova I.  
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 

 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 245/2022, de autoria do Vereador MITOSO, 
subscrito pelos Vereadores ALONSO OLIVEIRA, CAPITÃO CARPÊ, ELAN 
ALENCAR, GLÓRIA CARRATTE, IVO NETO, JAILDO OLIVEIRA, KENNEDY 
MARQUES, PEIXOTO, RAIFF MATOS, RAULZINHO, ROSINALDO BUAL, 
ROSIVALDO CORDOVIL e WALLACE OLIVEIRA, que “EQUIPARA as pessoas 
que especifica às pessoas com deficiência para fins de concessão do direito de 
atendimento prioritário”. 
 
Art. 1.º O atendimento prioritário assegurado pela legislação municipal a pessoas com deficiência em 
estabelecimentos bancários e similares, comerciais e em outros previstos em legislação sobre a matéria 
incluirá, para fins de concessão do direito aludido, os seguintes beneficiários: I – pessoas que estejam em 
tratamento radioterápico ou quimioterápico; II – pessoas que realizem hemodiálise; III – ostomizados que 
usem bolsa coletora; IV – pessoas que apresentem limitações ou comprometimentos considerados pela 
legislação como condições equiparadas à deficiência.  
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da Comissão Especial de Comendas ao 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n. 023/2023, de autoria do Vereador 
SASSÁ DA CONSTRUÇÃO CIVIL, que “CONCEDE a Medalha de Ouro Cidade 
de Manaus ao Sr. Afonso Luiz Costa Lins Júnior e dá outras providências”.  
 
Art. 1.° Fica concedida a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao Sr. Afonso Luiz Costa Lins Júnior, com base 
no art. 173, inciso IV, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, como reconhecimento pelos 
relevantes serviços prestados à sociedade manauara. 

  
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação (Os que aprovam permaneçam como estão).  
Aprovado o parecer. 
Em discussão única.  
Em votação (Os que aprovam permaneçam como estão).  
Aprovado. PROMULGAÇÃO. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em Discussão Única, projeto promulgado.]  

 


